

或通过读书提高师德、或教育学生感恩尽孝……

教育界庆“三八”，“德育”成主题

本报通讯员 徐蔚 王兆勤 刘晓芬 王旭东

3月8日是国际劳动妇女节，又称三八节、妇女节、三八国际妇女节，是世界各国妇女争取和平、平等、发展的节日。在济宁的校园里，为庆祝这个节日，举行了形式多样的活动，并巧妙地把庆祝活动和师生的德育工作结合，把校园“三八节”烙上了鲜明的学校印记……

中区机关幼儿园—— 启动“经典润泽师德第二届读书节”

“三八”节前夕，中区机关幼儿园全体教职工齐聚多媒体教室，举行了一场别开生面的“经典润泽师德第二届读书节”活动。

活动中，全体教师首先观看了《最美乡村教师》的视频，聆听着一个个感人至深的故事，目睹着乡村教师甘为人梯、乐于奉献的模范事迹，老师们感动不已，敬佩之情油然而生。园长李良凤向大家发起了读书倡议，倡导大家多读书，读好书，用经典润泽师德，把书香洒满校园。最后，幼儿园向全体教职工赠送精美书籍，为每位教职工送去了一份最美的文化大餐。

近年来，机关幼儿园始终把师德建设放在教师队伍建设的首位，贯穿于管理工作的全过程。通过组织学习教师职业道德政策法规、教育先进典型人物的师德风范，开展评优树先和十个“一点”、“优质服务用语”及“教师访万家”等优质服务活动，增强了教师的事业心和责任感，激发了全体教职工爱岗敬业的热情，促进了幼儿、教师及幼儿园和谐发展。

任城实验小学—— 歌舞演出缓解女教工工作压力

为进一步激发学校女教师爱岗敬业，锐意进取的工作热情，充分发挥“半边天”的作用，3月7日，任城实验小学工会组织开展庆祝国际“三八”妇女节活动。

活动中，全体女教职员工欢聚一堂，结

合各自的岗位特点表演了拉丁舞、小魔术、诗朗诵、合唱和歌舞演唱等。女教工们精神焕发，迈着轻盈的舞步，舒展动人的歌喉。演出结束后，学校领导向在教学工作中做出突出贡献的教职工颁发了“三八红旗手”荣誉证书。

校长付安龙称，活动旨在加强女教工的彼此交流，缓解其工作压力，让全校女教工充分感受到节日带给她们的喜悦和快乐，使大家以更加饱满的热情和工作状态在各自的工作岗位上再创佳绩。

明珠小学—— 利用节日教会学生“感恩”

为了让孩子们能够学会感恩，明珠中心小学少先队大队部倡议各中队开展以“知感恩懂礼孝”为主题的感恩教育活动，让每位队员从实际行动中受到教育，学会感恩。

学校通过红领巾广播台对全校学生发出倡议，进行感恩父母的专题教育，让学生真正体会父母的辛苦与劳累，从而培养学生的感激之心。精选一组描写父母亲情的演讲稿，通过各班集中阅读，帮助学生感受亲情的温馨，母爱和父爱的伟大。给学生一周的时间，去了解自己的父母，了解父母劳动的辛苦以及为了自己的成长所付出的心血，并通过记录单的形式记录下父母关爱自己的感人事件，在班会队会进行交流畅谈，有的班级邀请了部分有代表性的学生家长莅临班会队的现场，讲述抚养孩子过程中的感人事例。

学校组织了“今天我当家”的征文评

比，学生通过双休日当一天家，体会父母的不易并撰写征文。还将每个双休日订为“孝敬日”，进行“四心”传递孝敬活动。设计“感谢关爱”的活动环节：“紧紧拥抱妈妈一分钟”、说一句“感恩的话”、“给妈妈洗一次脚”、为父母泡一杯暖暖的茶、烧一盘香香的菜，用自己的实际行动表达对父母的感激、孝敬之情。

曲阜市教体局—— 评选“四好”标兵 树教育巾帼形象

为表彰广大女教职工敬业爱岗、甘于奉献的高尚品质，曲阜市教体系统开展了“四好”评比活动，充分展示女教职工们的巾帼风采，为全市师德教育树立榜样。

据悉，此次评选活动面向曲阜市教体系统全体在岗女职工，共评选“四好”标兵32名。评选标准为“四好”即：人品好(诚实、正直善良、富有责任感，遵守教师职业道德和社会公德等)、纪律好(自觉遵守学校的一切规章制度，严格要求自己，遵守社会公共秩序)、工作好(积极主动、有创造性地开展工作，不讲价钱、不图名利)、家庭好(家庭团结和谐，能协调好长幼之间、夫妻之间、邻里之间的关系)。

另据了解，2014年，曲阜市教体系统还将在系统内开展妇女儿童发展“十二五”规划宣传月、“和谐家庭”建设、“五好文明家庭”创建、“双合格”家庭教育宣传实践、“优质服务迎省运，巾帼文明展风采”、“五好”妇委会创评等一系列主题活动，激励引领广大女教职工立足岗位，创新工作，敬业奉献。

知识小贴士：

“三八”妇女节的由来

3月8日是国际劳动妇女节，又称三八节、妇女节、三八国际妇女节，是世界各国妇女争取和平、平等、发展的节日。1909年3月8日，美国伊利诺斯州芝加哥市的女工和全国纺织、服装业的工人举行规模巨大的罢工和示威游行，要求增加工资、实行8小时工作制和获得选举权。这是历史上劳动妇女第一次有组织的群众斗争，充分显示了劳动妇女的力量。斗争得到全国乃至世界其他国家妇女群众的广泛同情和热烈响应，最后取得了胜利。第一次世界大战前，战争的阴影笼罩着世界，帝国主义企图瓜分殖民地。1910年8月，在丹麦首都哥本哈根召开了国际社会主义者第二次妇女代表大会。出席会议的有17个国家的代表，会议讨论的主要问题是反对帝国主义扩军备战，保卫世界和平；同时还讨论了保护妇女儿童的权利，争取8小时工作制和妇女选举权问题。领导这次会议的著名德国社会主义革命家、杰出的共产主义战士克拉拉·蔡特金倡议，以每年的3月8日作为全世界妇女的斗争日，得到与会代表的一致拥护。从此以后，“三八”妇女节就成为世界妇女争取权利、争取解放的节日。1911年的3月8日为第一个国际劳动妇女节。

我国于1922年开始纪念三八节。中国妇女第一次群众性的纪念三八节活动是1924年在广州举行的。

1949年12月，中央人民政府政务院规定每年的3月8日为妇女节。联合国从1975年国际妇女年开始庆祝国际妇女节，确认普通妇女争取平等参与社会的传统。1977年大会通过了一项决议，请每个国家按照自己的历史和民族传统习俗，选定一年中的某一天为联合国国际妇女权利和世界和平日。对联合国而言，国际妇女节定为3月8日。

我和妈妈 一起做邮集

3月8日上午，本报第二期50名校园小记者走进济宁邮政参加了“从小爱集邮”集邮文化知识讲座。邮局工作人员张阿姨在妇女节到来之际为小记者们介绍了邮票上的妇女节，并祝福前来参加活动的妈妈们节日快乐。小记者们在济宁市集邮协会吴爷爷的带领下拿起彩笔、镊子、护邮袋，开始了“一片邮集”的创作，在创作中小记者们大胆想象，一幅幅精彩作品跃然于纸上。图为本报小记者和母亲一起做邮集。

(记者 刘兴权 摄)



小记者大舞台，精彩等你来 本报校园小记者团招募火爆进行中

孩子上完一周的课，您是否还在为他该如何度过一个愉快而有意义的周末发愁？您是否期盼着自家的孩子周末能与同龄人一起到户外采风，感受集体生活，提高自身实践能力？齐鲁晚报校园小记者团将会是你最好的选择，本报小记者团自成立以来先后组织了数百次课外实践活动，并先后成立了十余个齐鲁晚报小记者团校园分团，被广大校园小记者及家

长们称为“认识世界，了解社会的窗口”。

“学生们多参加一些社会实践活动是一件很有意义的事情。通过参加这些活动不仅能够使孩子们开阔眼界，增长知识，还能大幅度提高他们的语言表达能力和社会交往能力，同时还能增强他们的社会适应能力和观察能力。因此，学生们参加这样的活动我很支持。”一位任课教师这样告诉记者。

在新的一年里，本报小记者团如期开展了上千名小记者的系列活动，走进社会大课堂。如，“小记者采摘季采摘嘉年华”、“小记者进邮局”等活动，本报小记者团还将根据各个小记者校园分团的实际情况有针对性的安排小记者分团主题活动，让每位小记者切实得到锻炼，在各种社会实践活动中，丰富自己的阅历，增长见识。另外还会不定期的开展小记者系

列培训，举行小记者课外兴趣教育，让小记者在丰富自己的同时提高自身文化修养，小记者的培训和活动得到了家长和社会的一致好评。

据负责小记者报名工作的工作人员介绍，为满足各校园

小记者分团和家长们的要求，本报校园小记者团将进行扩容，只要您的孩子二年级以上，喜欢交流，并对社会实践活动充满兴趣，就可以拿起电话咨询并且加入我们，咨询电话0537-2350110。

亲 快来报名吧！

